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Mezőgazdaságunk kérdései.
A Magyar Gazdaszövetség június 

19-én tartja országos gyűlését Siófokon. 
Az országos gyűlés — mint mindenkor 
—- úgy most is a magyar gazdászát 
legaktuálisabb kérdéseivel fog foglal­
kozni.

Nem valami rózsás körülmények 
között hangzik el a gazdaszövetségnek 
Siófokra hivó szózata. Az immár állan­
dósult politikai zavarok miatt nem jut 
idő semmiféle jelentős társadalmi és 
gazdasági kérdés megoldásra, szeren­
cse, hogy a nemzeté: etösztöne annyira 
— amennyire le tudja nyűgözni az 
immár állandósult zavarok folyton elő­
idézett zsibbadságot s a dolgok azért 
látszólag menve a régi kerékvágás­
ban. Uj ösvényeket azonban a nemzet 
haladásának nem tudtunk nyitni, nem 
tudtunk különösen a nemzetfentartó 
elemnek, a földmivelo népnek jogos 
és méltányos kívánságait kielégíteni,

régi sérelmeit orvosolni, csak különös 
véletlennek köszönhető, hogy a mos­
toha helyzete daczára amikor a kiván­
dorlás a destruktiv törekvések romboló 
munkája állandóan tizedeli, állandóan 
gyöngíti a földmivelo osztályt, ez az 
osztály mégis annyira—amennyire meg 
tudta őrizni erős, egységes voltának a 
látszatát.

Sokáig azonban nem tarthat ez a 
dolog így. A földmivelo nép teherbíró 
képessége kimerülőben van s ennek 
ellenére folyton újabb terheket raknak 
rá, Éppen azért, hogy a nagyobb 
katasztrófát kikerülhessük, sürgősen 
szükséges alkalmazásba vétele mind­
azoknak az eszközöknek, amelyek 
segítségével talpra lehet állítani, meg 
lehet erősíteni a magyar gazdaközön­
séget. Hogy mik legyenek ezek az 
eszközök, ázt már évekkel azelőtt 
megállapították. Elsősorban is nemzeti 
jellegűvé kell tenni a magyar birtok- 
politikát. Ehhez természetesen törvény­

hozási intézkedések szükségesek, a 
törvényhozásnak messzemenő anyagi 
áldozatkészsége. Ha ezt az első lépést 
megtettük, akkor meg kell állapítani 
mindazokat a célszerű módokat, ame­
lyekkel a földbirtok jövedelmezőségét 
gyarapithatjuk, a földmivelo nép meg­
élhetését könnyebbé tehetjük.

a birtokpolitikát nemzetivé tenni 
se volna túlságosan nehéz. Vegyünk 
példát a nemzetiségektől, amelyek mai 
hatalmas pénzintézeteik révén sorba 
vásárolják össze a magyar földbirtokot, 
de csak azért, hogy azokba a nemzeti­
ségi eszmék híveit ültessék. Itt tehát 
az a teendő, hogy a telepítési és 
parczellázási üzletet vegye kezébe, 
vagy legalább is helyezze teljes mér­
tékben felügyelete alá a magyar állam­
eszme legfőbb őre : a kormány. Meg 
kell alkotni mielőbb a telepítési és 
parczellázási törvényt, még pedig oly 
irányelvek szerint, amilyenek a Da­
rányi-féle törvényjavaslatban vannak

TÁRCA. J
A munka.

Irta: Charles-Louis Philippe.

Amikor Bonnet apó negyvenéves lett, 
mindenki azt kérdezte tőle :

— Mondja csak, Bonnet apó, mért 
nem nősült meg eddig ?

— Mert mindig azt hallottam, hogy ha 
az embernek jó dolga van, kár rajta változ­
tatni, — válaszolta egykedvűen az üreg. — 
Azután nekem nincs is időm a szerelemre, 
mert mindig dolgoznom kell a kenyérért.

Ez okból megfosztotta magát az ötöm­
től hogy saját tűzhelyet és valódi fészket 
alapítson magának.

A gyermekkérdésröl is megvolt a saját 
különvéleménye, amely nem éppen kedve­
zően hangzott. Ismerte Lomét, a íaczipóké- 
szitöt, aki keservesen nevelte fel és adta 
férjhez leányát. Mikor Lomét már elöregedett 
és a köszvény is annyira gyötörte, hogy 
már dolgozni nem tudott, nem bírta túlélni 
a gondolatot, hogy neje támogatására szo­
ruljon és inkább a vízbe ölte magát.

Mathíandnak, a kömivesnek a fia, 
könnyelműsége miatt felakasztotta magát.

A gyermekek sok pénzbe kerülnek, mert 
nevelni kell őket. Aztán ha már felnőttek, 
összeházasodnak idegenekkel, gyermekeik 
lesznek és ezért nem fizethetik vissza saját 
szüleiknek a reájuk költött tömérdek pénzt.

Bonnet apó tehát csak a munkában
keresett és talált kárpótlást mindenért. Aki 
dolgozik, annak nincs mit veszíteni, sőt a 
munka mellet megtalálhatja életszükségletének 
fedezetét! Ls van meg égy másik előnye is. 
A munkás aki —• takarékosan élve — ke­
resménye egy részét félreteszi, nem félhet 
az öregségtől és betegségtől és bátran
szemébe nézhet a jövőnek.

Ls Bonnet apó ilyen életet folytatott.
Akkor még a cséplőgépek nem voltak 
annyira elterjedve, mint manapság, Bonnet 
tehát a majorságokban s segített cséplésnél 
A napszámosokkal, cserepczókkel, asztalo­
sokkal és favágókkal egy sorban dolgozott, 
sőt ha kavicsot kellett volna a folyóból 
kiválogatni azt is megtette volna nagy 
munkakedvében. Mikor hajnalban fürge 
léptekkel haladt az utón bizonyosan már 
munka után járt. Az emberek alig ismerték 
és egymástól kérdezgették ;

— Ki az az ember:
— Nem tudom, valami munkás lehet, 

aki dolga után jár.
így élt a névtelenségben, senkivel sem 

törődve, senki iránt sem érdeklődve. Csak 
a földet szerette, amelyet müveit, amelylyel 
úgy egybeolvadt, mint a fa gyökere.

És munkáját nélkülözések közben is 
vígan folytatta. Életében sok sajtolt fogyasz­
tott. A héjában stilt burgonyát azért szerette 
olyan nagyon, mert gyorsan megtöltötte 
gyomrát és lecsillapította éhségét, azután 
pedig azért, mert a burgonya a leg­
olcsóbb táplálószer a világon. A kenyérről 
is megvolt Bőimet apónak a saját külön 
véleménye; a kenyér annál jobb, minél 
szárazabb. A frissen sütőit kenyérből az 
ember túlsókat fogyaszt és ebéd után meg­
lepetten tapasztalja, hogy a gyomra felfú­
vódott.

A bor sem megvetendő, ámbár a viz 
jobban csillapítja a szomjúságot.

A bor nem a munkásoknak, hanem 
azoknak való, akik a munkást foglalkoztatják.

A tartózkodó életmód következményei 
végre mutatkoztak. Mikor Bonnet huszonöt- 
eszter dős lett, már nem állott olyan szegé­
nyen a világban, mint azok, akik minden
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lefektetve. Ennek a segítségével való­
ságos szigeteket ékelhetünk a nemzet­
ségi tengeráradat közepébe. Nagyon 
természetes azonban, hogy földbirtok­
politikának demokratikusnak is kell 
lennie, a mindinkább erösböuö föld­
éhséget le kell csillapítania, úgy azonban, 
hogy ebből ne származzék egészség­
telen birtokmegoszlás. Elő kell tehát 
az eddiginél is nagyobb mértekben 
segíteni a bérlőszüve kezetekj|alakulá- 
sát. Erről mindről gondoskodható az 
uj telepítési és parcellázási törvény, 
amelyet a gazdaközvélemény oly hosz- 

idő óta sürget.
De nem csak földhöz kell juttatni 

a népet, hanem gondoskodni kell arról 
is, hogy a föld biztos megélhetést 
nyújtson művelőinek. A magyar gazda 
jövedelmének túlnyomó részét közve­
títők harácsolják el. Ezen kell végre 
valahára segíteni. Meg kell teremte­
nünk mielőbb a falusi termelők és a 
városi fogyasztók között nélkülözhetet­
len közvetlen összeköttetést. Nem 
szabad engedni, hogj a mezőgazdaság 
által termelt élelmiszerek s minden 
egyéb termék olyan cikornyás, tüskék­
kel borított utón jusson el a fogyasz­
tóhoz, hogy mire az ut végére ér, 
akkorára éppen a le gillet ékeseb bek 
látják az illető termékeknek legkevesebb 
hasznát. Ennek a kivívása, tudjuk jól, 
társadalmi feladat lesz inkább, de váj­
jon a magyar társadalom miért ne 
számíthatna itt is az állam segítségére, 
hiszen az állam is minden erejét a 
társadalomnak köszönheti, valami kis

BESZTERCZEBÁNYAI HÉ'l KM ÚJSÁG

dolgot tehát elvárhat tőle. Ha e kérdést 
szerencsésen sikerül megoldani, télig 
meddig megoldottuk a földbirtok jöve­
delme fokozásának a kérdését is. Itt 
azonban természetesen lesz még teendő 
is és a siófoki országos gazdagyülésnek 
éppen az lesz a legfőbb feladata, hogy 
összegezze a magyar gazdaküzönseg, 
elsősorban is a magyar kisgazdáknak 
erre vonatkozó minden kívánságát s 
azt kellő nyomatékkai tudomásara hozza 
az érdekelteknek.

Közgyűlés. Beszterczebánya sz. kir. 
város képviselőtestülete 1912. évi június hó 
2i-én délután 3 órakor tartja rendes tavaszi 
közgyűlését, melynek nevezetesebb pontjai 
a következők: A városi háztartás 1911. évi 
zárószámadása. A városi gyámpénztár 1911. 
évi zárószámadása. A városi pénztárban 
kezelt összes alapok 1911. évi zároszáma- 
dása. A fogyasztási adók kezelésére kirendelt 
bizottságnak üzleti jelentése az 1911. évről.
A földmiveiésügyi m. kir. minister rendeleté 
a városi állatorvosi állás ügyében. H- lesch 
Hugóval kötendő csereügylet. A posztógyár 
melletti közterület egy részének elidegenítése.

Hivatalvizsgálat. Dr. Átányí József 
budapesti kit. főügyészhelyettes a múlt 
héten tartotta meg a szokásos hivatalvizs­
gálatot a beszterczebányai kir. ügyészségnél.

Esperességi közgyűlés. A zólyoni 
ág. evang. esperesség folyó évi rendes 
közgyűlését Csipkay Károly közig, biró, 
felügyelő és Bakay Péter főesperes elnök­
lésével július 19-én fogja tartani Beszterce­
bányán.

Jótékonycélú hangverseny. Heber 
Ármin beszterczebányai zcnctanitó zene:sko- 
ája jOlyó hó 23-án délután 1 A, 5 órakor
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az „Evang. Egyesület" nagytermében Pikier 
irma és Szeidnvr Irén úrhölgyek közremű­
ködésével jőtéknnycélu hangversenyt rendez, 
melyre a szülök és az érdeklődök tisztelettel 
meghivatnak. Belépődíj : az első sorokban 
1 50 K, a többi sor 1 K. Diákjegy 50 fül. 
Részletes műsor a hangversenyen díjtalanul 
kiszolgálva. A hangversenyre, amely iránt 
máris nagy az érdeklődés, -- belépő jegyek 
Havelka Józ'.ef könyv- és papír kereskedé­
sében kaphatók.

Halálozások. Dióba Samuelné szül. 
Kortesek Julianna folyó hó 12-én /1 éves 
korában Zólymnradványbnn elhunyt. Az 
agy matrónát f. hó 14-én helyezték örök 
nyugalomra és másnap már követte őt a 
férje, Drohn Sámuel is. A 80. éves aggastyán 
nem bírta túl élni hitvesének halálesetét 
és három nap múlva rövid russzullét után 
elhunyt. A magas kortért házaspár elhunyta 
fölött egész Zólyou radványban általános 
a részvét.

Évzáró a felsőbb leányiskolában.
A beszterczebányai m. kir. áll. felsőbb 
leányiskolában szombaton, jun. 15-én zárták 
be a tanévet. Az évzáró vizsgák jun. 18-án 
veszik kezdetüket és pedig két napon át 
tartják a különböző felekezetű növendékek 
hittan vizsgáit ; június 20-án d. e. az I. 
osztály d. u. a. 11. 21-én d. e. a. lll„ d. u.

I a. ív., 22-én d, e. az V., d, u. a VI. osztály 
vizsgája lesz. Juir 23-án reggel 8 órakor 
hálaadó Istentisztelet; azután d. e. 10 

i órakor az intézet tornatermében záró­
ünnepély a következő műsortal. 1, Sztoja- 
novits J. Tündérek kara részlet „A Szent 

j Anna ló regéje“ című daljátékból. Énekli 
az intézeti kar. 2. Az egy ügyit paraszt. 
Költemény Szentjóbi Szabó Lászlótól. 
Szavalja Medveczky Judit I. o. t. 3. Chopin: 
Valse As-dur Zongorán előadja Qleiman 
Vanda V. ot t. 4. Das Schloss Boncourt 
Költemény Chnmissótól. Szavalja Drechsler 
IV. o. t. 5. Siklós. A., op. 45 Mese (Győri

keresetüket elpazarolják és késő vénségükben 
koldusbotra jutnak.

Nem lehetne mondani, hogy Bonnet 
vagyonos volt, de megengedhette volna 
magának azt a fényűzést, hogy télen át 
sutba dobja szerszámjait és kényelmesen 
élhessen a a tűzhelye melegénél. Sőt már 
nyáron sem volt a munkára utalva. Elnyuj- 
tózkodhatott volna a gyepen és valamelyik 
fa hűvös árnyékában gondtalanul kisérhette 
volna a verítékkel dolgozó napszámosok 
nehéz munkáját.

De Bonnet mindezt nem tette, hanem 
dolgozott türelemmel, jókedvvel tovább.

Akkoriban Saint-Gervaisban lecsapolták 
a tó vizét, kitisztították az ágyát és újra 
megtöltötték vízzel. A nehéz munkálatok hat 
hónapig tartottak. És Bonnet - amint mondta 
— csupa időtöltésből szórakozásból, többi 
társaihoz szegődve, résztvett a dologban.

Így jutott el életének hatvanadik evéhez. 
Szép kor. Megvalósíthatta legszebb almait. 
Volt annyi pénze, hogy száz esztendeig 
nyugodtan elélhetett volna belőle. Milyen jó 
most, hogy sohase nősült meg. Nincs fele­
sége, nincsenek gyermekei, berendezkedhetik
tehát a boldogságra.

Ekkor váratlan csapás érte. Fájdalmat 
érzett a derekában, lábaiban és egy kicsit a

vállaiban is, Nem szenvedett éppen túlsá­
gosan, de, mert módja veit hozzá, sietett
tanácsért az orvoshoz.

Leb is orvos nem volt olyan, mint a 
mai orvosok legtöbbje, akik betegeiket ha 
már bezsebelték töltik a szabályszerű három 
frankot, cserbenhagyják, hanem ellátta Bon- 
net-t a legjobb tanácsaival:

— Magát az öregség bántja a legjob­
ban. Bonnet apó ! Sokat dolgozott életében 
ugye? Most tehát tudja, hogy mit kell 
tennie ? Pihennie kell . . . jól. élni! Elég 
burgonyát és száraz kenyeret evett már 
eddig! Most egyen tojást, és húst és igyon 
rá egy kis jő bort! és minden reggel főzzön 
magának ízletes csokoládét!

— Ha csak ennyiből áll az egész, — 
válaszolta kedélyesen Bonnet apó!

A következő két héten meg is kísérelte 
az uj életmódon.

- Igaza van a doktor urnák! Pihenni 
és ápolni kell magamat . . . inkább előbb, 
mint később.

De mikor három hét múltán az orvossal 
a mezőn találkozott, keservesen elpanaszolta 
neki, hogy a tojás félfogára is kevés és 
nagyon sok kell belőle. A hús elkészítése 
sok fáradsággal jár. Különben a hús nem is 
munkásnak való eledel, a bor pedig egészen

felesleges, amíg az ember kristálytiszta vizet 
ihatik.

A csokoládét nem tudom lenyelni : 
már megpróbáltam sóval borssal, hagymával 
elkészíteni, de sehogy sem Ízlik. Lássa kedves 
jó doktor ur, nem volt igaza, mikor a pihe­
nést és nyugalmat tanácsolta. Aki az egész 
életén át dolgozott, az nem tudja henyélést 
megszokni . . . Már túlságosan megöreged­
tem doktor ur és az ilyen embernek nehéz 
késő vénségében a dologtalanságot meg- 

! tanulni........
Akkor azt az országutat építették, 

amelyik Saint-Gervaísetöl Quare Moulinig 
vezeti. Bonnet megtakarított pénze elle­
nére — elhatározta, hogy beáll a munkások 
közé. Mert hát mit csinálnak azok az emberek, 
akiknek nincs pénzük ? Dolgoznak a kenyér­
ért !

És Bonnet dolgozott, mert munka 
nélkül élni nem tudott. Végre meghalt, még 
mielőtt az uj útvonal építése befejeztetett 
volna ... És boldogan halt meg abban a 
tudatban, hogy életében sohasem volt munka­
képtelen .. .
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Vilm s) Éneklik: Ferenczy Éva IV. o,, 
Schmidt Magrit 111. u„ Hecht Istváuka V. 
o. és Mihály fi Mária VI. o. t. 6. Manna 
Költemény. Delaoigne-töl. Szavalja Udvardy 
Lujza VI. o. t. 7. Aggliázi K Magyar rap- 
sodia 4. sz. Zongorán előadja Mihály fi 
Mária VI. o. t. 8. Nápolyi emlék. Költemény 
Kiss Józseftől. Szavalja Török Jolán VI. o. 
t. 9 Händel. Largo ti-dur. Előadják zongo­
rán Draskuvich Ilona VI. o., harmoniumon 
Schmidt 111 o., hegedűn Munels Málta VI. 
o. és ZS' lnai Erzsébet V. o. t. 10. Szaba­
dos B : A nagytan ágy ás büntetése. Daljáték. 
Énekli a kar. Magánszerepeket énekelnek. 
Ilonka : Ferenczy Dorka VI. o. n.. Egyszerű­
ség : Herzka Eszter V. o. n., Megelégedés : 
Horváth Márta V. o. n., Jóság: Gleimann 
Vanda V. u. u., Szenvedés : Kerpely Judit 
V. o. n., Bosszú : Ferenczy Éva IV. o. n., 
Egy leány : Gödi Ilonka V. o. n. Ezen zárt­
körű ünnepélyre az igazgatóság a rendel­
kezésre álló hely korlátolt voltánál fogva 
személyre szóló meghívókat bocsát ki.

Személyt hir. Boleman Lajos kur. 
biró, törvényszéki elnök a breznóbányai 
járásbíróság megvizsgálása végett ott tartóz­
kodott.

Házasság. Bobál Samu ev. lelkész f. 
hó 4-én vette feleségül Lange Mariskát, 
Lange Pál zólyomi m. kir. főerdőmérnök 
leányát.

Szülői gondatlanság. Pusztástelepen 
Belko Sajban József kocsis Szitárcsek József 
1 és fél éves magányosan utcán játcó krs 
gyermekét elgázolta.

öngyilkosság. Felsöszabadi község­
ben e hó 5-én felakasztotta magát egy 
Rulko János nevű földmives. Az életunt 
ember tettének oka ismeretlen.

A gondatlanság áldozata. Pusztás­
telepen Belko Sajban József kocsis Szitárcsik 
1 Vü éves magányosan utcán játcó kis gyer­
meket elgázolta.

Katonai szemlék. A beszterczebányai 
honvédséget e hó 12. és 13. napján 
Bartavári Bartuska Miksa altábornagy, a 
IV. honv. kerület parancsnoka, 13-án és 
14-én Cvréek Ferenc cs. és kir. vezérőrnagy 
a 74. honv. dandár parancsnoka vizsgálta 
felül. - A helybeli közös zászlóaljat pedig 
14. és 15-én Bacsányi Csicserics Miksa 

cs. és kir. dandárparancsnok szemlélte meg.
Szerencsétlenül járt lakodalmas 

menet. Dobrik Mátyás pallósi lakos Jávorka 
Mária és még két más malakói asszony tár­
saságában tegnap vasárnap délután 5—6 
óra között kocsin igyeztek Pallósra egy 
Malakón tartott lakodalomról. Dobrik 
kocsisa erősen betalált szeszein! s úgy 
történt hogy a rohanó kocsit Pallóson egy 
útkeresztezésnél a falnak vezette, amely 
fölfordult. A bennüllök közül Dobrik 
Mátyás lábát törte, Jávorka Mária vállperece 
törött oly szerencsétlenül, hogy a csont 
keresztül szakította a vállát, egy asszonynak 
pedig, kinek nevét nem sikerült megáll ’pf- 
tani, a mellét zúzta össze a rázuhanó kocsi 
Dobrlkot még tegnap behozták a beszter­
czebányai közkórházba,a két asszonyt pedig 
lakásukon ápolják.

Hirtelen halál. A zólyomhrézói m. 
kir. vasgyár főorvosának Sarkady József 
nevű kocsisát vérbefagyva halva találták a 
múlt hét egyik reggelén. Eleinte erőszakos 
halálra gondoltak, de az orvosi vizsgálatnál 
nyomban kiderült, hogy a szerencsétlen

embert vérömlés lepte meg s ennek követ­
keztében halt meg.

Házasságok. Barth Margitul, Barth 
Kálmán törvhat. és városi képviselőtestületi 
tag, hentes és mészáros ipartestületi alelnök 
leányát kedden vezette oltárhoz Göndör 
János vac ki kereskedő. Ballzer Lajos 
marburgi építész mérnök tegnan tartotta I 
esküvőjét Benyács Kornéliával, Benyács 
kékfestőnagyiparos leányával.

Kiküldés. A belügyminiszter dr. Terray 
Lajos ny. kincstári főorvos, németfalvai kör­
orvost a fővárosban tartandó trachoma-tan­
folyamra kiküldte.

Öngyilkosság. Halva találtak Kis- . 
szalatna határában egy amerikaiasan öltözött 
munkásembert halántékán Kisebbel s mellette 

■ feküdt egy ri/olver in elyöl 1 golyó hiányzott, 1 
I zsebében 98 korona készpénz volt. Semmi- 
! féle írást nem találtak nála s igy személy- 
I azonosságát nem tudták megállapítani. Való- 
; szintileg öngyilkosság áldozata

Köböző tábla. Bartha Ábel besz- 
I terczei m, kir. főerdőmérnök igen célszerű 
! köböző táblát állított össze a nagyobb 

mennyiségben egyszerre kitermelt gömbölyű 
fák fatömegének kihasználására. A tábla 
csak négy oldal terjedelmű, kettő a méteiek- 

j ben, kettő az ölekben adott hosszúságok 
számára. A hosszúságot mindkét méretnél 
csak 1 —10-ig adja, de az átmérőt centi- 

I méterekben 10—130-ig (párosokat). A 10 
I cm. átmérőnél kisebb fák köbtartalmát a 

10, 20, 30 stb. cm. vastag fák köbtartatmának 
i századrésze adja. Az uj tábla könnyen át­

tekinthető, egyszerű beosztása a fárasztó 
köbözésnek rendkívül hasznos és becses 
segítséget nyújt. A használata hamarosan 
elsajátítható. Van a táblában még a méterről 
ölre és viszont való átszámítási kulcs is. 
A mű a szerzőnél rendelhető meg egy 
koronáért.

Szerencsétlenség. Melaga István 
mezőőr a Szászpelsőc melletti Sziklairtványon 
f. hó 11-én revolveréből célba lőtt s töltés 
közben a revolver elsült és a golyó a 
mellette álló Tkacsir Mari 12 éves kisleány 
hasába fúródott, aki ennek következtében 
12-én meghalt.

Az erdőből eltulajdonított fa értéke.
Felmerült esetből kifolyólag mondotta ki a 
hatásköri bíróság, hogy ha az erdőből 
eltulajdonitott fa értéke — a külön megtérí­
tendő kár beszámítása nélkül — hatvan 
koronát nem halad meg, a cselekmény 
elbírálása a közigazgatási hatóság hatás­
körébe tartozik.

A „Király Bioskop" tulajdonosa 
Beszterczebányán mindig arra törekszik, 
hogy a közönségnek minél nagyobb szóra­
kozást nyújtson. Minden második nap telje­
sen új műsort ad. Legközelebb a főváros 
után legelőször itt lesz látható a „Párisi 
Apacsok“ cimti dráma 1. része 3 felvonásban, 
amely iránt a közönség érdeklődére óriási 
nagy. A mai és holnapi műsora a következő : 
Bonnot gaztettei vagy szürke autó társainak 
Garniet és Wallet üldözése (aktuális), A 
szoba pincér bosszúja (humoros), Egy parti 
sakk (dráma), Görög nép típusok (természe­
tes), Leány kérés a praireken (humoros). 
Küzdelem a beduinokkal dráma 2felvonásban.

„Beszterczebánya és vidéke“ ált. 
temetkezési és segélyzö egylet folyó hó

29-én d. u. 4 órak. r tartja a városházán 
rendes évi közgyűlését, melynek rendkívüli 
pontja lesz az alapszabály módosítás.

Ezredöss/pontosítás. A helybeli 16, 
sz. honvédezrednek jnn. 24-től 10 napim­
at czredgyakorlatai lesznek Tőtpelsőcün 
és környékén.

Pályázat segédjegyzöi álllásra.
A pallósi körjegyzőségben lemondás folytán 
megüresedett és 1000 K évi törzsfizetéssel 
javadalmazott segédjegyzői állásra pályázat 
hirdettetik . A beszteiczebányai főszolgabíró 
felhívja mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy törvényes képesítésüket és 
eddigi alkalmazásukat igazoló ohmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényeiket f. é. július 
hó 10-ig terjesszék be hozzá.

Állattenyésztési vizsgálat. Nyárády 
János a földtnivelésügyi ministeriumhoz 
beosztott m. kir. gazdasági tanár a mull 
héten Breznóbányán járt ahol a hegyvidéki 
m. kir. földmivesiskola állattenyésztését 
vizsgálta meg.

Gyújtogató villám. Pénteken hajnal­
ban óriási zivatar dühöngött amely több 
helyütt jelentékeny károkat is okozott. A 
villám több helyütt lecsapott. így Radvány- 
ban a Horka nevű hegyen álló róm. kath.

: templom tornyába is ahol a fa állvány­
zatot, tetőzetet elhamvasztotta, miáltal a 
harangok is megsérültek. A tűz nagy 
riadalmat okozott a faluban s nagyon 

j veszélyeztette a szomszédos plébániát és 
! iskolát.

A hoppon maradt vőlegény. Georgie 
í állam előkelő társadalma most egyébről se 
I beszél, mint miss Clara Louise Porker 

gainesvillei polgármester leányának szöké­
séről, aki közvetlen az esküvő előtt, a 

1 vőlegény egyik tanújával egy Sullivan nevű 
diákkal a vőlegény automobilján megszökött. 
Az eset hir szerint így történt:

A nászvendégek a leányos háznál 
: gyülekeztek és mikor a kocsikba akartak 

szállni, hogy a templomba menjenek, a 
vállalkozó szellemű diák felhasználta a 
nagy zűrzavart és hirtelen beleültette a 
menyasszonyt a kapu előtt várakozó autóba 
és a mitsem gyanúsító vendégsereg szeme 
láttára egyenesen Atlantába robogott, ahol 
egy pap azonnal összeeskette őket. A 
menyecske mindjárt megtelefonálta a be- 
végzett tényt az édesanyjának és bevallotta, 
hogy nem tehetett másként, mert Sullivant 
már régen szereti. A hoppon maradt 
vőlegényt, Edvin Gilbert-et, — aki tekin­
télyes kereskedő, kíméletesen értesítették a 
kellemetlen fordulatról, de Gilbert ur a hirt 
bölcs megnyugvással fogadta és igy szólt:

— Őszintén gratulálhatok magamnak, 
hogy idejekorán megszabadultam a vesze­
delemtől és reményiem, hogy az auto­
mobilomat jókarban hozzák majd vissza.

■ Fi i ■ I ■ ■ “

■ ELADÓ
B Beszterczebányán, a Gla- 

bits utcza 14. számú ház,
■ valamint ugyanott egy 
_ szobának teljesen új be-
■ rendezése is.
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beszterczebányái hétfőiéiJSÁü

Alapittatoit 1796

június 17.

Eladdf

Beszterczebányán. a Halnária 
alatt egy gyümölcsös kert, 
amely alkalmas épitkezésre is.
Tőszomszédságában 
már lakóház is épült.
Bővebb felvilágosítás kapható 
e lap kiadóhivatalánál.

HORN LAJOS
Alapittatoit 1796.

UTÓDA

cégtulajdonos : HORN FRIGYES KÁROLY
Beszterczebánya (0 np^VÓHoitláSSal SZEHlbBlt).

Állandó nagy raktár: ,
Egyszerű, díszes 
modern síremlé­
kekben minden 

kőnemben.

Szobrok fehér 
carrarai márvány­

ból, kemény 
királykái homok­
kőből és bronz­

ból.

Modern sirlám- 
pák, virágtartók, 
kovácsolt sirrá- 

csok stb.
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tltszéli keresztek.
kerjesztelő me­
dencék, szentelt 
víztartók, kerti 

kődiszek stb.

Szükséges 
m rajzokkal, tervek­

kel és költség- 
vetéssel kívánat­
ra szívesen szol­

gálok.

Fontos kiszolgálás, 
Jutányos árak !

Kérem cégemet hasonnevű üzlettel össze nem 
téveszteni. Utazókat nem tartok, miért is kérem 

szükség esetén egyenesen hozzám fordulni.

HAVELKA JÓZSEF BESZTERCZEBÁNYA
villanyeröre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadúváilalat, könyv-, papír-, zenemű- és irószerkereskedés.

[sg A „Beszterczebányái Hétfői Újság" szerkesztő kiadótulajdonosa. (n)Telefon 108, Telefon 108,

Zólyomvármegye Hivatalos Lapja 
a „KRAJÄN“

n

POLITIKAI HETILAP,

IZ ERDÉSZET"
ERDÉSZETI és VADÁSZATI SZAKLAP,

1 a „TANÜGYI ÉRTESÍTŐ"
a zólyomvármegyei kir. tanfelügyelőség 
és a Zólyomvármegyei Általános Ta­

nítóegyesület hivatalos közlönye,
és a beszterczebányái magyar kir, pénzügy- 

igazgatóság nyomtatvány szükségletének 
szerződéses szállítója.

HIRDETÉSEK
a „Krajan“, „Az Erdészet“, a 
„Tanügyi Értesítő“ és a „Besz- 
terczebányai Hétfői Ujság“-ba, 
valamint a helyben megjelenő 
összes lapokba, jutányos áron 

felvétetnek!

Jutányos árak!

Dúsan felszerelt könyv-, papír-, zenemű 
és rajzszerkereskedés.

Állandóan nagy választék imakönyvek, 
díszmüvek, emlékkönyvek és képeslap 

albumokban !

Irodai és iskolai cikkekben mindig 
dús raktárt tartok!

Dísz és egyszerű levélpapírok, vala­
mint képeslevclezőlapokban állandóan 

újdonságok !

Ajánlja a mai kor igényeinek 
megfelelően, teljesen új betű- 
anyaggal és gépekkel villany­

erőre berendezett

KÖNYÜNYOMDáJáT,
hol mindennemű nyomtatványok, 
u. m.: névjegyek, eljegyzési-, 
esküvői- és bálimeghivók, tánc­
rendek, egyházi, ügyvédi, orvosi, 
hivatalos és kereskedelmi nyom­
tatványok, hírlapok, heti és havi 
folyóiratok, könyvek, müvek stb. 
Ízlésesen kiállítva, gyorsan és 
jutányos árak mellett készülnek. 

- Egyházi és ügyvédi nyomtat­
ványok állandóan készen raktáron 
vannak, s azok jutányos áron 

lesznek kiszolgálva!

Figyelmes kiszolgálás! I Gyors és pontos szállítás!

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.


